

## Грубое нарушение медицинским учреждением лицензионных требований



**Для кого (для каких случаев):** Надел белый халат – уже врач!

**Сила документа:** Постановление Арбитражного Суда Округа РФ.

**Цена вопроса:** Здоровье, а может быть и жизнь.

**Схема ситуации:** К одному вполне себе коммерческому медицинскому учреждению коварно подкралась Контрольная закупка. Контрольная закупка была согласована с прокуратурой. За 910 рублей медицинское учреждение должно было выписать Контрольной закупке справку об отсутствии заболеваний, препятствующих поступлению на государственную или муниципальную службу.

Понятное дело, что справка выдаётся не просто так сходу. Надо кое-каких врачей пройти, чтобы государственной или муниципальной службе потом не было горько и стыдно за своего сотрудника. Один из таких врачей был по совместительству врачом-наркологом и врачом-психиатром. Контрольная закупка прошла всех врачей, а потом продемонстрировала свою коварную сущность.

Контрольная закупка запросила документы на всех врачей, которые «отстрелялись» по справке и стала внимательно изучать – кто и что написал в справке. Почти сразу было установлено, что подпись врача-психиатра-нарколога в справке сильно не похожа на подпись, которую этот же врач оставил в своей личной карточке и в трудовом договоре. Как-то так странно получилось: фамилия врача-психиатра-нарколога в справке правильная, личная печать соответствует фамилии, а подпись совсем не похожа.

Дальше – больше. Контрольная закупка вдруг припомнила, что на медосмотре врач-психиатр-нарколог был жгучим брюнетом с восточными чертами лица и говорил с акцентом. Контрольная закупка не поленилась и дотянулась сначала до медицинского учебного заведения, где врач-психиатр-нарколог когда-то осваивал профессию. Из медицинского учебного заведения Контрольная закупка выудила фотографию врача-психиатра-нарколога. На фотографии был запечатлён гражданин со светлыми волосами и весьма славянскими чертами лица. Чтобы удостовериться в том, что это не жизнь так изменила внешность врача-психиатра-нарколога, Контрольная закупка запустила свои любознательные руки в паспортный стол, откуда ей удалось извлечь, более свежую фотографию врача-психиатра-нарколога. Сличив студенческое фото и фото из паспортного стола, Контрольная закупка сделала вывод, что время студента изменило, но не сильно. Он по-прежнему оставался светловолосым славянином.

Тут Контрольная закупка решила, что её пытались ввести в заблуждение. Вместо настоящего врача-психиатра-нарколога приём проводил какой-то гражданин, на которого коммерческое медицинское учреждение не предъявило ни документов об образовании и квалификации, ни трудового договора. А это уже было серьёзным нарушением. Поэтому Контрольная закупка со своими результатами пошла в суд и медицинское учреждение оштрафовали на 100 000 рублей.

Медицинское учреждение немного потрепыхалось в судах, но без особого положительного результата. Все суды были на стороне Контрольной закупки.

**Выводы и Возможные проблемы:** Теперь стало понятно, почему в приличных коммерческих медицинских учреждениях портреты врачей вывешены на стенде рядом с регистратурой. Вот врач, вот его фамилия, звание и фото. Можете свериться, что всё так и есть. Остаётся надеяться, что дальше выдачи справок «анонимные» врачи не вырвутся и не нападут на обычных больных.

**Строка для поиска в КонсультантПлюс:** «Грубое нарушение медицинским учреждением лицензионных требований».

**Где посмотреть документы:** *КонсультантПлюс, Судебная Практика:* [ПОСТАНОВЛЕНИЕ АРБИТРАЖНОГО СУДА ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ОКРУГА ОТ 18.05.2021 N Ф03-2261/2021 ПО ДЕЛУ N А73-18999/2020](#)

[документ в офлайн-версии](#)

[документ в онлайн-версии](#)



Нет КонсультантПлюс?

**Закажите** полную версию документа или  
**подберите комплект** КонсультантПлюс самостоятельно